

輔仁大學113年度(15th)鐵馬環台活動企劃

輔仁大學自2010年以「健康輔仁、愛心輔仁、正向輔仁」三大核心價值規劃舉辦「鐵馬環台、攀登玉山、泳渡日月潭」三項年輕學子應完成的三項體育性質活動，然鐵馬環台被視為具艱苦與挑戰性的活動，在活動規劃並融入學校使命價值與辦學理念的策略目標：一、認識天主教與體認真善美聖校訓；二、參訪成功企業與傑出校友連結；三、活動主題與公益勸募；四、行銷輔仁大學建立品牌形象。

鐵馬環台活動迄今已辦過十四屆，活動期間我們拜訪過特色天主教堂有新竹湖口天主堂、彰化羅厝耶穌聖名堂、屏東佳冬天主堂、屏東萬金聖母聖殿、高雄玫瑰聖母聖殿主教座堂、台東金崙聖諾瑟堂及新竹香山牧靈中心、雲林西螺聖伯多祿堂、台東貞德文教中心、花蓮保祿牧靈中心等天主教機構；更拜會參訪成功企業傑出校友有喬山健康科技-羅崑泉學長、獻麒紡織-林崑輝學長、台名將企業-林肇睢學長、大成鋼鐵-謝榮坤學長與王玲華學姐、捷安特巨大機械劉金標董事長、台南校友會-邱素蘭會長、高雄校友會-洪光成會長及高南屏校友們盛情歡迎餐會及沿途校友的熱忱接待與鼓勵等；我們更將鐵馬環台活動結合公益主題，創造價值有 2011 年「墾丁淨灘活動」為美麗南台灣海灘，善盡公民環保責任、2012 年「轉動台灣原始的心」為原住民族菁英同學募款、2013 年「愛的騎跡」為學校身心障礙同學改善輔具設施募款、2014 年「重返榮耀」為本校優秀運動學選募款與宣傳 104 全大運在輔大，2015 年「拜訪騎跡」為感謝幫助我們贊助我們的企業、教會與校友們，2016 年「轉動夢想·傳愛千里」結合勇源基金會關懷乳癌病友，挑戰單車環台，2017 年「鐵騎環島·輔醫傳愛」為輔大附設醫院揭幕宣傳募款，2018 年「鐵騎熱血·傳承精神」等等；並結合本校服務學習，拜訪遠距教學合作學校如台東忠孝國小、花蓮長橋國小、台東大烏國小、屏東獅子鄉楓林國小等校；征途中更走訪各大專校院、高(國)中學校，行銷輔大，更以團隊自律、守紀、互助、合作、勇氣、毅力的表現，彰顯輔大學生正能量，並在宗輔老師引領下對活動在心靈反思與敬天與愛人、愛己價值的彰顯，2019年「光輝十年·榮耀再現」榮耀輔大鐵馬環台十年之旅；2020年「活力、健康、輔仁」抗衡新冠疫情，強化身體，創造最有活力的輔大人；2021年「輔仁六十·積健雄風」為體育系六十週年募款改造積健樓；另結合本校服務學習，拜訪遠距教學合作學校如台東忠孝國小、花蓮長橋國小、台東大烏國小、屏東獅子鄉楓林國小等校；旅途中更走訪各大專校院、高(國)中學校，行銷輔大，更以團隊自律、守紀、互助、合作、勇氣、毅力之表現，彰顯輔大學生能量，並在宗輔老師引領下對活動的心靈反

思與愛人、愛己的價值；2022年「輔人齊心・騎力鐵馬環台」展現輔大一心團結，無論校友或師長皆有非常濃厚的情誼，更加連結了在學生求學階段邁入求職階段的重要推手，更加展現一日輔大人，終身輔大魂一家人之精神，2023年「共築積健・雄風再現」為擴建積健樓體育館募款為主題。

今（2024）年第十五屆主題為「輔仁九九・龍轉臺灣」旨在延續第一屆學長姐以「健康輔仁、愛心輔仁、正向輔仁」三大核心價值，用鐵馬環台的熱血活動，邁向第十五年的榮耀與傳承而騎，並感謝這 14 年來給予鐵馬環台活動支持與照護的全台各地校友會與傑出校友、事業有成的企業家校友們及分佈各地的天主教教會與上主的接待與守護。

環島是親近台灣、愛台灣、感受台灣的方式之一；亦是鍛鍊心智、鍛鍊體魄、放鬆紓壓、人際關係與團隊互助態度建立的正面內外效益。透過完成環島旅程的高度意志和過程，轉變自我價值、認識自我極限，擺脫過去，找到人生新方向，以完成自我肯定的冒險與挑戰的活動。當你覺得開車太快，走路太慢；換個速度、換個視野，以平均速率20(公里/時)的單車翱翔，以貼近自然的角度來看臺灣。更是挑戰個人的體能及意志力，讓這一趟一千餘公里的壯遊放大人生格局。

想騎自行車環島嗎？騎乘單車親身體驗美麗的台灣是許多人的夢想，**輔仁大學**舉辦之「**輔仁九九・龍轉臺灣**」單車環島活動，特別安排地方特色旅程、提供完備的後勤支援，讓騎乘者無後顧之憂的悠遊騎乘，用最踏實的方式親近台灣。這項多日、長距離、有點強度的有氧單車環島騎乘行程，可以增強參加者的基礎體力及增進心肺功能，並培養長距離自行車騎乘經驗，您只要隨著專業教練的領騎前行，就可體驗在踏板上揮汗前進的快感，歡迎您與我們馭「馬」同行！

路線規劃由輔仁大學出發，以逆時針方向繞行台灣，初由西部平原、丘陵及海岸公路來鍛鍊體能，累積騎乘技巧，沿途規劃有企業參訪、傑出校友拜訪，體認特色天主教堂與觀光景點及校友熱忱接待。自高雄南下沿自屏鵝公路後，將接受南迴・199道車友壽卡爬坡段挑戰及南迴海岸景觀攬勝；於台東休憩後將進入車友樂道的花東縱谷公路，沿途或有小坡也，也享受那筆直遠眺望天際線的台9號公路，也讓我們走訪金禾稻穗滿田的池上鄉，品嘗池上精米的道地便當美食、遊騎伯朗大道，跨過縣界到達花蓮玉里，休息一夜後轉花東縱谷公路欣賞花東縱谷美景，已經充分掌握變速技巧及具足體能的你，騎在起伏不斷的地形加上逆風迎面來襲，為東臺灣的美麗增加了一分挑戰；最終再以北部濱海公路作為最後的結束，返回輔仁大學。

對有志挑戰環島壯遊的你，腦海裏出現的疑問，便是我有足夠的體力嗎？環島最困難的因素是在於**決心及毅力**，而非體能，想想巨大公司董事長劉金標先生在80多歲高齡都能以12天完成單車環島，可說是只要有決心與毅力，人人都可以完成鐵馬環島的壯舉。

來吧~跟我們一起，來趟鐵騎環島、壯遊台灣！加油！祝福你～

第一天	8/25(星期日) 輔仁大學—苗栗白沙屯	祈福派遣•西濱攬勝
	路線：輔仁大學—桃園中壢—湖口—新竹—西濱公路—白沙屯	公里數：約119 公里
	出發/派遣祈福禮：輔仁大學 淨心堂	
	<p>早上於【淨心堂】在校牧的派遣祈福禮及師長的祝福下，由專業的領隊及專業領騎教練帶領我們出發、踏上10天的環島圓夢之路囉！首先沿台一線經桃園中壢抵達【湖口天主堂】休息午膳；接著拜會湖口仁慈醫院，該院前身為『天主教仁慈診所』，於1993年，天主教會新竹教區劉獻堂主教有感於新竹縣醫療服務嚴重缺乏，主動配合政府全國醫療網計劃，於『仁慈診所』所在地擴建為『財團法人天主教湖口仁慈醫院』，以專業團隊合作模式，營造社區健康生活，落實民眾健康管理，提升居家照護服務，整合並善用社會資源，提供社區健康促進及專業醫療服務，維護民眾健康角色，善盡天主教會醫療傳愛使命。</p>	
	<p>接續踩踏在西濱快速道路，乘風順行飛馳於西濱道路，在風大的沿海地區，一座座白色巨大的風力發電主機風車，告訴我們後龍到了，也將要經歷看見天際線的爬坡路段，讓我們同心協力騎上去吧！後龍-中和里灣瓦之間丘陵有一處好望角，沿途有著白色巨大的風力機組，是西濱沿海的景點之一，也讓我們回首眺望後龍溪海岸上矗立的風車就在你我的眼下，除了美景之外，好望角還有已經歷數百年的平埔族傳統捕魚石滬，相當具有歷史文化價值與教育意義，休息後我們再往南行，目標今天行程的休息宿點白沙屯拱天宮，加油~</p>	
早餐:自理		晚餐:拱天宮
住宿：白沙屯•拱天宮香客大樓		

第二天	8/26(星期一) 苗栗白沙屯—彰化鹿港	拜訪企業•傑出校友
	路線：苗栗—巨大機械—喬山健康科技—台灣玻璃館—鹿港	公里數：約88公里(約207公里)
	<p>環島中第1個爬坡考驗—嘉陽坡，就在本日登場。由清水沿著台10乙線，踩踏隨著坡度的上升而更加吃力，愈踩愈重，但只要憑著毅力一定能克服考驗，保持冷靜慎重的心情，靈活的運用變速器，以輕盈的轉速一步一步踩踏而上。 喬山集團自1975年創立以來，即以健康、價值、共享為職志，專注於健康科技事業發展，投入運動健身及復健醫療器材之研發、生產及行銷；公司成立至今，秉持著快速、準確和紮實的企業精神，集團以自創 Johnson、Matrix、Vision、Horizon 四個品牌行銷世界八十餘國，營業額每年以超過 30% 的成長率，在業界中穩定地茁壯，並晉身為為亞洲第一、世界第二大健身器材公司。</p>	
	<p>台灣玻璃館位於彰化縣鹿港鎮彰濱工業區，全館佔地上千坪，左側座落了一間與眾不同的寺廟「護聖宮」——經歷六年多、耗費上億元經費，才打造出全台唯一的「玻璃廟」。這間玻璃廟除了主要建材，裡裡外外佈滿許多玻璃裝飾，像是門神、石柱裝飾、甚至連祭祀的媽祖也為玻璃製作。玻璃廟內設有各種LED燈，在夜晚中會不停變換顏色，讓廟宇不再嚴肅死板，在燈光映照下玻璃廟美得宛如藝術品，令人驚嘆；台灣玻璃館以『四面亮麗、八方驚奇』為座右銘，結合了台灣生態、文化藝術之特色，讓人來到這裡能有一種耳目一新的感覺，打破民眾對於玻璃冰冷的印象。</p>	
	早餐：拱天宮	中餐：大雅•喬山健康科技
晚餐：佐儀 Molten 招待		
住宿：佐儀 Molten 招待		

第三天	8/27(星期二) 彰化鹿港—嘉義	拜訪聖堂•聖主護佑
	路線：彰化鹿港—西螺大橋—斗南警察局—嘉義	公里數：約88公里(約295公里)
	<p>西螺大橋起建於26年10月(1937年)，期間因二次世界大戰爆發，致使工程中斷，所有橋樑鋼材全拆移他用；光復之後，在美國援助下重建(民國41年5月復工)，終於在民國42年1月竣工落成通車，西螺大橋北起彰化縣溪州鄉，南迄雲林縣西螺鎮，採華倫氏穿式設計，全長1939.03公尺，寬7.32公尺，共31個孔架，號稱遠東第一大鐵橋，是本省南北運輸的交通樞紐。當時號稱遠東第一長橋，全世界亦僅次於美國的金門大橋。</p> <p>天主教以傳愛的宗教情懷於民國44年(1955AD) 懷著撫幼慰老、聞聲救苦的心，關懷貧病弱小，照顧弱勢，在雲林虎尾創立「天主教若瑟醫院」。當年，天主教嘉義教區牛會卿主教，見偏鄉醫療資源缺乏，心疼民眾苦於就醫不便與高額醫藥費，即遠從歐洲請來松喬與畢耀遠兩位神父，以「全犧牲、真愛人、常喜樂」的精神建立了-若瑟醫院。以愛為宗旨的醫療服務，然永續經營是條漫長路，醫療傳愛是項希望工程。邀請您與我們一起來創造愛的奇蹟，成就並見證更多美善之事。</p>	 
	早餐：鹿港	中餐：斗南警察局
	晚餐：嘉義	
	住宿：嘉義•香湖大飯店	

第四天	8/28(星期三) 嘉義—高雄	成功企業•輔仁榮耀
	路線：嘉義—北迴歸線碑—台南大成鋼鐵—左營—高雄	公里數：約122公里(約 417公里)
	<p>一趟單車環島會經過兩次北回歸線，分別位於嘉義及花蓮。嘉義縣水上鄉的北回歸線天文廣場，屬於全球16國經過北回歸線城市之一的園區。臺灣更是北回歸線上最大的海島。園區包含太陽廣場、九大行星戲水區等9大展覽區域。這裡的北回歸線紀念碑，建於清朝光緒34年其歷史相當悠久，以標示北回歸線在此通過而立碑紀念，在民國53年(西元1964年)嘉南大地震後經歷5次的修建，目前共有6座北回歸線地標，矗立在公路旁的第五代北回歸線標誌，長年來一直是吸引許多國際觀光客下車瞻仰拍照的地標，而目前第五、六代標誌雙雄並立，可以同一個鏡頭呈現，十分壯觀雄偉。而目前矗立的是第6代地標已成為北回歸線太陽館。</p> <p>玫瑰聖母聖殿主教座堂，簡稱玫瑰堂，俗稱前金天主堂，是位於台灣高雄市的愛河橋畔的一座天主教教堂，創始於1859年（清咸豐九年），為天主教會在台灣重新開教以來建立的第一座教堂，也是近代台灣天主教會的發源地，現在為天主教高雄教區之主教座堂。2001年在臺灣歷史建築百景票選中榮獲全國第一。玫瑰聖母堂為哥德式與羅馬式的尖塔建築，被列為歷史建築，教堂正面為高聳的尖塔，兩旁另有小型衛塔，正門上懸有同治敕令的「奉旨」石碑。教台正中央的玫瑰聖母像，自西班牙玫瑰省引進，至今已有140年以上的歷史。一九六一年三月廿一日，教廷宣佈原高雄監牧區升格為聖統制的教區，由鄭天祥神父陞任為第一任主教，他也延用陳監牧的指定，以本堂為教區的主教座堂。</p>	 
	早餐：嘉義	中餐：大成鋼鐵•蔬食餐
	晚餐：高雄•國軍英雄館	
	住宿：高雄國軍英雄館	

第五天	8/29(星期四) 高雄—屏鵝公路—屏東車城		國境之南•山海美景
	路線：高雄市—屏東林邊—枋寮—枋山—車城		公里數：約 92公里(約509公里)
	<p>經過地形狹長的紓山鄉，沿路緊靠著海岸線，享受藍天海水漫遊的旅程。</p> <p>屏東有獨創全國的熱帶風光、陽光、椰影、藍海，連繫屏東市與墾丁、鵝鑾鼻之間的省道台一線及台26線，即所謂的屏鵝公路也是一條戰備跑道，能起降飛機的公路，而屏鵝公路路面寬闊筆直，沿路農村景觀亦十分悅目，每逢花開季節、美侖美奐，華蓋滿天之景象美不勝收，令人讚嘆。</p> <p>車城福安宮位於台灣最南端屏東縣車城鄉，號稱全台灣以及東南亞最大的土地公廟。車城福安宮據說有顯赫的神威，庇祐鄉里達300年，是恆春當地的信仰中心，正殿安立的土地公像全身掛滿金牌，據說是在清朝曾受乾隆皇帝褒封並賜王冠、龍袍一襲，顯得神威十足是全省最為威風的土地公。</p>		
	 		
	早餐：高雄•國軍英雄館	中餐：枋寮	晚餐：車城
	住宿：車城・福安宮		

第六天	8/30(星期五) 屏東車城—墾丁鵝鑾鼻燈塔—屏東車城		微風輕拂•水上草地
	路線：屏東車城—恆春—滿洲—鵝鑾鼻燈塔—後壁湖—車城		公里數：約62公里(571公里)
	<p>走向最南端角落</p> <p>西元1881年興建的鵝鑾鼻燈塔，位於屏東縣鵝鑾鼻岬角，塔身為白色鐵造圓塔，是臺灣本島最南的燈塔。燈樓面向西南方，背山臨海，並構築成砲壘形式，圍牆有射擊的槍眼，四周並築壕溝，使得鵝鑾鼻燈塔成為全國獨一無二的武裝燈塔。民國51年（西元1962年）改建時，換上國內光力最強的旋轉透鏡電燈，使得鵝鑾鼻燈塔不僅是國內光程最遠的燈塔，還享有「東亞之光」的美譽。目前成為墾丁國家公園觀光勝地之一環，其地左瀕太平洋，面對巴士海峽，與菲律賓呂宋島遙遙相對，波濤帆影，天水一色，自然景色，令人心曠神怡，早經列為臺灣八景之一。於民國 81 年起開放給民眾參觀。</p> <p>這裡地形崎嶇，需放緩腳步、步步為營，珊瑚礁的銳利可不能輕言嚐試！石珠休息區那兒有一寶，就是花朵愈夜愈美麗的棋盤腳，若逢花期，夜間不防來此一遊，那粉紅如焰火般的花朵，以及結果如肉粽的果實，將會為你的旅程增添幾許知性的浪。</p>		
	 		
	早餐：車城・福安宮	中餐：後壁湖	晚餐：車城
	住宿：車城・福安宮		

第七天	8/31(星期六) 屏東車城-南迴壽卡鐵馬驛站-台東	南迴之美•蔚藍太平洋
	路線：屏東車城—199號道—南迴壽卡鐵馬驛站—台東	公里數：約117公里(約688公里)
	<p>石珠指的是懸立海岸的一塊巨石，倚靠在海岸邊，對著遠方往來的船隻散發光芒。這塊由珊瑚礁石所構成的巨石，傳說中確實曾閃閃發光，尤其是颱風或暴雨侵襲的天候，石珠綻放紅色的光束，指引海上作業的漁船迷津。</p> <p>走出層層綠叢之後，視線豁然開朗，綿延的珊瑚礁岩指向遠方的海闊天寬，這裡已列入海域生態保護區，可見得不僅海底景觀瑰麗，海中生物也豐饒，有軟珊瑚、海百合、海扇等，當然更多的是喜歡與珊瑚為伍的熱帶魚囉！也有人在這兒下竿垂釣，好一副悠閒情緻。</p> <p>這裡地形崎嶇，需放緩腳步、步步為營，珊瑚礁的銳利可不能輕言嘗試！石珠休息區那兒有一寶，就是花朵愈夜愈美麗的棋盤腳，若逢花期，夜間不防來此一遊，那粉紅如焰火般的花朵，以及結果如肉粽的果實，將會為你的旅程增添幾許知性的浪。</p>	 
	早餐:車城・福安宮	中餐: 古都餐廳
	住宿: 台東・松夏飯店	

第八天	9/1(星期日) 台東—花東縱谷—花蓮玉里	南迴之美・蔚藍太平洋
	路線：台東—花東縱谷—關山—池上—玉里	公里數：約87公里(約775公里)
	<p>認識台東・認識原住民</p> <p>台東位於台灣東部的山地地區，地處偏遠，因此開發較晚，除了早期在這裡生活的先民外幾乎都未開墾，至19世紀末期沈葆楨開山撫番，開始打通往台灣東部的道路並且設立北、中、南路安撫司，排解原住民與漢人的衝突，為台灣東部的開發史掀開了一頁；到了1886年台灣建省才把台東縣與花蓮縣併為台東直隸州。</p> <p>東原住民文化十分豐富，其中阿美族、布農族、卑南族、魯凱族、排灣族、達悟族等 6 族佔台東縣人口 30%以上。阿美族為台東原住民族群中人數最多的一族，每年於 7、8 月間舉行的豐年祭為族群中的大節慶，歌舞喧騰十分熱鬧；布農族有新春祭天地、4 月打耳祭、7 月狩獵祭以及 11 月的青年越野驅鬼祭；魯凱族以巨形殼桶與長形木雕飾魯凱族的代表象徵，每年 7、8 月舉辦收穫祭和年底的狩獵祭是該族的年度盛事；排灣族的刺繡、貼 布、珠工等工藝十分具有特色，在雕刻藝術上以人像、蛇紋木雕及石雕為主；卑南族在每年 7、8 月舉行收穫祭，而從少年猴祭開始至元旦間一連串的儀式則是卑南族的盛事；達悟族舊稱雅美族，位於蘭嶼鄉是唯一離島的原住民，達悟族的海祭有角祭、船祭及小米祭等，最負盛名的飛魚祭是在每年 3 月至 5 月，族人們會穿上市丁字褲、橫紋衣、頭戴銀盞圍繞色彩斑斕的獨木舟。</p>	 
	早餐: 松夏飯店	中餐: 池上・悟饕便當
	住宿: 玉麒麟飯店	

第九天	9/2(星期一) 玉里—花蓮(鐵路運輸)—宜蘭—礁溪	眺望蘇花・山海美景
	路線：玉里—瑞穗—光復—花蓮(鐵路運輸)—宜蘭—礁溪	公里數：約90公里(約865公里)
	北迴歸線碑全球共有9座，3座在臺灣，1座位在嘉義縣水上鄉，另兩座則座落於花蓮縣瑞穗鄉與豐濱鄉，第2次通過北回歸線也代表完成了近三分之二的旅程。	
	「秀姑巒溪泛舟」已成為國內泛舟活動的首選之地。每到夏天泛舟旺季，從瑞穗大橋至長虹橋，全程24公里的泛舟河段上，只見一艘艘紅艷艷的橡皮艇將整段河道妝點得綺麗動人。20多處難度不一的激流與險灘，帶給泛舟遊客充滿驚險與刺激的難忘旅遊經驗，而秀姑巒溪沿途的峽谷與奇岩等自然美景，無不烙印在泛舟客的心頭，久久難以忘懷。花東縱谷是指中央山脈與海岸山脈之間的狹長谷地，因地處歐亞大陸板塊與菲律賓海板塊碰撞的縫合處，產生許多斷層帶。縱谷由花蓮溪、秀姑巒溪和卑南溪等三大水系構成綿密的網絡，形成了峽谷、瀑布、溫泉、曲流、河階、沖積扇、斷層及惡地等不同的地質地形；也是全台原住民文化最多元的地區，蘊藏著阿美族、卑南族、布農族、太魯閣族、撒奇萊雅族、賽德克族以及少數其他族群的原住民族群豐富的文化。阿美族是臺灣原住民族中人數最多的族群，「阿美」意為「北方」，為南方的卑南族對阿美族人的稱呼；花蓮阿美族自稱為Pangcah(邦查)，臺東阿美族則多自稱為Amis。每年7~8月舉行的「豐年祭」是阿美族人最重要的年度盛事之一，慶祝並感謝祖靈的庇祐與諸事逢凶化吉。今天，最後將以鐵道運輸方式，告別花蓮進入宜蘭的溫泉勝地-礁溪。	
	早餐：玉麒麟飯店	中餐：洄瀾窩青年旅舍
	晚餐：宜蘭•礁溪	
	住宿：美佳美大飯店	

第十天	9/3(星期二) 宜蘭礁溪—濱海—基隆	草嶺隧道•北濱攬勝
	路線：宜蘭礁溪—北濱公路—石城—福隆—基隆	公里數：約73公里(約938公里)
	北關海潮公園又稱為蘭城公園，位於頭城鎮已成為北濱公路上最佳遊覽據點之一。內設有觀海亭、古蹟文物、觀景步道、停車場、公廁、解說牌以及餐飲中心等設施，站在觀海亭上可清楚眺望龜山島、外澳等海上景緻及北關全景。“北關海潮”聽濤觀浪，氣象萬千，此地巨石嶙峋，驚濤裂岸。宜蘭山脈在北關形成隘口，形勢險要。因此自古即有「蘭城鎮鑰扼山腰，雪浪飛騰響怒潮」之名句，形容北關海潮澎湃壯闊的景致。草嶺古道介於新北市貢寮區遠望坑到宜蘭縣頭城鎮大里之間的路徑，全長約8.5公里，在夏季時期野薑花花香漫山飄香、秋季期滿山五節芒花盛開白色花草隨風搖曳，是東北角海岸國家步道最受歡迎的健行路線，造訪草嶺古道可要多留意『雄鎮蠻煙摩碣』和『虎字碑』喔！	 
	早餐：美佳美大飯店	中餐：福隆•鼻頭國小
	晚餐：基隆	
	住宿：基隆•北都大飯店	

第 十 一 天	9/4(星期三) 基隆—輔仁大學		富貴之角•完成壯遊
	路線：基隆—外木山—金山—淡金公路—淡水—輔仁大學		公里數：約84公里(約1,022公里)
	<p>外木山濱海步道全長1.2公里、寬3公尺，是基隆市第一條的觀光自行車步道，位於風景優美的外木山濱海地區；建立這條步道最感謝的是高枝田、高景、高旗及藍天賜先生提供私人土地建造，對於他們熱心公益，犧牲奉獻的精神，至感敬佩。基隆市的海岸線雖不長，但是風景優美非常具有特色、且有看頭，臨山傍海，廣闊海天水色相伴，遠眺基隆嶼及船隻在海面作業的情形；坐在岸邊，聆聽濤聲，欣賞彩霞萬丈之景，來此騎單車、漫步、放鬆心情，對於紓解生活壓力、調整思緒....等各方面都有相當的助益。 富貴角燈塔塔高14.3公尺，是日本據台期間為建設日本與台灣兩地間的海底電纜及航路標識，所興建的第一座燈塔，竣工於西元1897年2月並正式運作，原名「富基角燈塔」，後於西元1972年改名「富貴角燈塔」並沿用迄今，燈塔原為八角形鐵造結構，在第二次世界大戰期間慘遭轟炸，到民國43年將塔體更換為鋼架，並於民國51年以混凝土修築為原八角形塔身，且再次漆上方便船隻濃霧中辨識的黑白相間平行條紋，讓這座擁有百年歷史的地標，矗立富貴角海岬。淡水除了可前往淡水古蹟園區參觀許多富有歷史意義的建築以外，還可前往關渡大橋、緣道觀音廟、淡水漁人碼頭、等等旅遊景點，也別忘了淡水老街上的魚丸、阿給、魚酥、鐵蛋、糯米腸、酸梅湯等美食來豐富您的淡水之旅喔！</p>		
	早餐：基隆	中餐：淡水	
	住宿：溫馨的家		